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1. Urbanistické, architektonické a stavebn ě technické řešení  

a) zhodnocení staveništ ě 
Staveniště se nachází částečně v zastavěném území města Svitavy a leží především na 
pozemcích města Svitavy, vedených jako ostatní plocha. V prostoru souběhu 
s komunikací se stavba nachází na pozemcích Pardubického kraje (správce SÚSPk). 
Na těchto pozemcích je v současné době účelová komunikace vybudována a dojde k její 
úpravě povrchu. Za přejezdem směrem na Javorník je navržená úprava komunikace na 
pozemku společnosti Fibertex Svitavy. 
Během stavby nesmí dojít k omezení ani ohrožení bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu. V případě, že by během výstavby mohlo dojít k omezení silničního provozu, 
musí být místo stavby před zahájením stavebních prací označeno přechodným 
dopravním značením odsouhlaseným Policií ČR DI Svitavy, na základě stanovení 
přechodného dopravního značení, které si je zhotovitel stavby povinen vyžádat u 
příslušného silničního správního úřadu. Případné omezení provozu v této části obce  
musí být projednáno na referátu dopravy MÚ Svitavy a ohlášeno záchranné službě, 
hasičskému záchrannému sboru, policii, atd.  
V místě železniční trati je z finančních důvodů účelová komunikace vynechaná a 
předpokládá se její budoucí doplnění. Při svolaném místním šetření s pracovníky SŽDC 
bylo zjištěno, že železniční přejezd je v současné době velmi zastaralý a plánuje se 
v rozsahu 2 let jeho rekonstrukce. V tomto období by bylo vhodné zkoordinovat výstavbu 
chybějící části trasy s navrhovanou rekonstrukcí železničního přejezdu z důvodu výluky 
na trati, která je velmi nákladná. V současné době však nedošlo k rozhodnutí o umístění 
zabezpečovacího zařízení pro účelovou komunikaci, tudíž bylo navrženo v místě 
napojování na státní silnici (část II a III) osazení zpomalovacích prahů a ocelového 
zábradlí. 
Staveniště se nachází mimo chráněné krajinné oblasti. Hydrogeologický průzkum pro 
řešenou lokalitu nebyl proveden. Podzemí dotčeného území nebylo v dřívějších dobách 
využíváno jako zdroje nerostů.  

b) urbanistické a architektonické řešení stavby 
Na tuto stavbu není nutné urbanistické a architektonické řešení. 

c) technické řešení s popisem pozemních staveb a inženýrských sta veb a řešení 
vnějších ploch  

Komunikační propojení bude provedeno ve 2 částech: 
 
Část III  
Třetí úsek komunikačního propojení je nově navržen 20m od osy železniční trati. Pro 
plynulou jízdu se uvažuje s demolicí stávajícího zábradlí, vybudováním nového  (na 
začátku této části) a vytvoření 2 směrových oblouků s R=25m. V prvním úseku části III 
budou provedeny nové konstrukční vrstvy. V druhém úseku, kde je v současné době 
plocha zpevněna betonem a částečně živicí se položí nový položí asfaltový koberec v tl. 
40 mm. Vodorovné značení bude provedeno jednostranně V4 (0,125m) vpravo. 
Navázaní na stávající plochy bude provedeno s maximálním převýšením 20mm nad 
vozovku (bude provedeno vybourání stávajících nevyhovujících obrubníků a osazení 
nových silničních obrubníků příp. i s betonovou přídlažbou). V místě napojení na státní 
silnici bude osazen příčný práh délky 5 m. V místě napojení bude také osazeno ocelové 
zábradlí. 
Odvodnění bude řešeno základním příčným sklonem 2% do stávající uliční vpusti na 
parkovišti.  
Délka komunikace – 69,4m, šířka – 2,5m 
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Část IV 
V tomto úseku se jedná o odfrézování stávajícího živičného povrchu, a pokládku nové 
živičné vrstvy tl. 50 mm. Po odfrézování je nutné zhodnotit stav podkladních vrstev 
zkouškami, aby v krátkém období nedocházelo k deformacím nového krytu. V případě 
nevyhovujících podkladních vrstev je třeba odstranit stávající podkladní vrstvu, zhutnit 
podloží a položit hutněné konstrukční vrstvy zpět. V místech, kde jsou vyvrácené 
obrubníky nebo v místech, kde nejsou vůbec se uvažuje s opravou nebo doplněním 
obrub, aby komunikace měla delší životnost a nedocházelo ke smykovým deformacím.  
V místě vjezdu do areálu Fibertex, kde bude napojení na stezku bude vybourán 
dlážděný chodník a provedeno plynulé navázání živičným povrchem. Dlažba kolem 
budované živice bude následně výškově upravena.  
Odvodnění je uvažováno základním příčným sklonem 2% směrem k silnici do zeleného 
pásu. V místech výjezdů na silnici II/366 je uvažováno s opravou navázání trasy na 
vozovku s plynulým nájezdem.  
Délka komunikace – 0,745 89 km 
  
Konstrukce komunikace je navržena v souladu s TP 170 Navrhování vozovek 
pozemních komunikací:  
 
Konstrukce 1: 
- asfaltový beton jemnězrnný    ACO 8   40 mm   
- recklovaný materiál     R-mat   60 mm 
podkladní vrstva zhutněná na 45 MPa              
- mechanicky zpevněné kamenivo fr. 0/63  MZK   150 mm 
  podloží zhutněné na 30 MPa              

Celkem konstrukce vozovky       250 mm 

 

d) napojení stavby na dopravní a technickou infrast rukturu 
Napojení bude provedeno na silnici II/366, 20 m od osy koleje železniční trati Žďárec – 
Svitavy směrem na Javorník a ukončení bude provedeno u vjezdu do areálu firmy Tauer 
energo. 
Průběhy všech inženýrských sítí jsou ve výkresech zakresleny pouze orientačně na 
základě podkladů správců inženýrských sítí. Tyto sítě je třeba před zahájením 
stavebních prací vytýčit. Možné kolize budou zjištěny v průběhu stavby a řešeny při 
provádění. 
 

e) řešení technické a dopravní infrastruktury v četně řešení dopravy v klidu, 
dodržení podmínek stanovených pro navrhování staveb  na poddolovaném a 
svážném území   

V rámci studie „Řešení dopravy v klidu na ulici Pražská ve Svitavách“ byly vyhodnoceny 
variantní řešení dopravy v klidu.  
Komunikační propojení je v části IV součástí cyklotrasy 4205. Zbylé části navržené 
stezky budou součástí MO (místní okruh).   
   

f) vliv stavby na životní prost ředí a řešení jeho ochrany 
Odvoz a uložení přebytečných zemin včetně poplatků za uložení na skládku hradí 
objednatel stavby. 
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Stavba nebude mít nepříznivý vliv na životní prostředí. V okolí stavby se nachází bytová 
výstavba, tudíž budou obyvatelé rušeni těžkými mechanizmy.  Při stavbě nedojde ke 
kácení dřevin rostoucích mimo les. 
- Při realizaci stavby musí být respektovány obecné podmínky ochrany rostlin a 
živočichů podle § 5 a 5a zákona a dřevin podle § 7  zákona č. 114/1992 Sb. v platném 
znění. 
- Zemní práce musí být realizovány v dostatečné vzdálenosti ponechaných porostů, aby 
nedošlo k narušení kořenového systému dřevin. 
- Při stavbě i provozu budou dodržena opatření k omezení negativních vlivů na životní 
prostředí. 
- Stavební stroje se budou moci pohybovat pouze po vyznačeném území staveniště a po 
okolních komunikacích.  
- Práce budou prováděny mimo zimní období v době 7°° – 19°° hod. 
- Při provádění prací budou veškeré komunikace čištěny dle míry jejich znečištění. 
- Při provádění stavby budou pozemky dotčené stavbou upraveny do stávajícího stavu. 
Případné odpady budou likvidovány dle jejich zatřídění a nebezpečnosti v místech tomu 
určených. Při výjezdu mechanismů ze staveniště na veřejné plochy bude třeba zajistit 
jejich bezpečný výjezd a podmínky pro odstranění nánosů z komunikací a veřejných 
ploch. 
- Hladina hluku u objektů v okolí státní silnice bude při provozu vyhovovat požadavkům 
hygienických směrnic. Před zahájením provozu bude přeměřena hladina hluku u 
nejbližších sousedních objektů.  
řešení ochrany p řírody a krajiny nebo vodních zdroj ů -  při práci bude nutné zajistit, 
aby nedošlo k únikům pohonných hmot a olejů ze stavebních strojů. Při pracích je třeba 
postupovat tak, aby nedošlo za dešťů k povrchové erozi. Upravované plochy budou 
zajištěny proti erozi terénními úpravami a následným osetím.   
Terénní úpravy okolních ploch komunikací budou pokryty humózní vrstvou tl. 10 cm a 
osety místními travinami. 
návrh ochranných a bezpe čnostních pásem –  
není předmětem této stavby.   
Ochrana ve řejné zelen ě –  
Při realizaci dojde k zásahu do vegetačních ploch – zeleně a je tedy nutné zajistit jejich 
ochranu a respektovat ochranná opatření vycházející z ČSN 83 9061 – Technologie 
úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních prcích. 
Při vlastní realizaci je třeba zemní práce v kořenovém prostoru dřevin provádět ručně. 
Musí být minimalizováno porušení kořenů o průměru nad 2 cm. Kořeny je možné 
přerušit pouze řezem a řezná místa zahladit, případná poranění je nutné ošetřit. 
Obnažené kořeny je nutné chránit proti jejich vysychání, případně vymrzání (např. 
plachtou). 
Vegetační plochy nesmějí být znečištěny látkami škodlivými pro rostliny nebo půdu, 
např. cementem nebo jinými pojivy. Tyto látky nesmějí být na těchto plochách 
skladovány ani připravovány. Sypký stavební materiál bude skladován na zpevněných 
plochách. Stavebník po ukončení stavebních prací pozemky zbaví zbytků stavebních 
materiálů, odpadů a jiných nečistot, poškozené travnaté plochy urovná, doplní zeminou 
a zatravní. 

g) průzkumy a m ěření, jejich vyhodnocení a za členění jejich výsledk ů do 
projektové dokumentace   

  
- Do projektové dokumentace jsou začleněny připomínky správců inženýrských sítí a 

dotčených orgánů  
- byly využity stávající geodetické podklady  
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- Byly použity aktuální katastrálních mapy 

h) údaje o podkladech  pro vytý čení stavby, geodetický referen ční polohový a 
výškový systém 

Pro vytýčení stavby je možno digitální podobu projektové dokumentace, ze které je 
možno odečíst souřadnice jednotlivých bodů navržené stavby, popř. budou doloženy 
projektantem vytyčovací body jednotlivých objektů. Staveniště musí být geodeticky 
vytýčeno v navrženém rozsahu a po dokončení stavby bude provedeno geodetické 
zaměření skutečného  provedení stavby. 

i) členění stavby na jednotlivé stavební a inženýrské objek ty a technologické 
provozní soubory 

Stavba je členěna do 2 částí – část III a první úsek části IV 
 

j) vliv stavby na okolní pozemky a stavby, ochrana okolí stavby p řed negativními 
účinky provád ění stavby a po jejím dokon čení, resp. jejich minimalizace 

 
Stavba se bude bezprostředně dotýkat většiny majitelů nemovitostí v prostoru stavby. 
Případné omezení provozu na státní komunikaci, popř. na místních obslužných 
komunikacích musí být před zahájením realizace jednotlivých objektů včas projednáno 
s majiteli dotčených nemovitostí a sdělen časový harmonogram výstavby.  Případné 
omezení provozu musí být projednáno na referátu dopravy MÚ Svitavy a ohlášeno 
záchranné službě, sboru požární ochrany, policii, atd. Před zahájením stavby bude třeba 
dostatečně zdokumentovat stav objektů v okolí stavby. V hlavním rozsahu je stavba 
navržena v nezastavěném území města, kdy dojde ke zvýšené dopravě ke staveništi 
vlivem stavebních mechanismů. 
Stavba po svém dokončení nebude mít negativní vliv na okolní pozemky a stavby. 
Stavba bude realizována z velké části mimo zastavěné území města, částečně v místě 
státní silnice, která budou při dokončování stavby upravena do současného stavu. 
Je třeba neustále dodržovat podmínky uvedené v bodu f) 

k) způsob zajišt ění ochrany zdraví a bezpe čnosti pracovník ů 
 
Veškeré práce musí být provedeny dle příslušných předpisů, či ČSN. 
Při provádění veškerých prací ze strany dodavatele je třeba, aby byla dodržena veškerá 
pravidla, nařízení, ČSN a opatření z hlediska bezpečnosti a nezávadnosti provádění 
stavby a ochrany zdraví a bezpečnosti pracovníků. 
Nutné vyjádření, vytýčení a dozor správců podzemních sítí. 
 
POZOR! – projekt neobsahuje opatření, která by byla nutná v případě, že stavba bude 
rozestavěna v zimním období, přerušena nebo zazimována. Projektant předpokládá, že 
stavba bude v prováděna za podmínek, které její provádění dovolují. V případě, že  by 
z jakýchkoliv důvodů byla stavba zahájena před zimním nebo jinak nevhodným 
obdobím, je nutno v rámci výrobní přípravy dodavatele navrhnout opatření, která zaručí 
kvalitu prováděných prací. 
 
Způsob ochrany zdraví a bezpečnosti pracovníků při provádění stavebních prací, 
způsob organizace práce a pracovních postupů, které je zaměstnavatel povinen zajistit 
při práci na pracovištích, na nichž jsou zaměstnanci vystaveni nebezpečí pádu z výšky 
nebo pádu do volné hloubky (dále jen "práce ve výškách a nad volnou hloubkou"), a 
bližší požadavky na bezpečný provoz a používání technických zařízení poskytovaných 
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zaměstnancům pro práci ve výškách a nad volnou hloubkou, zajistí zhotovitel stavby dle 
nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví 
při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky, v návaznosti na 
nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a 
ochranu zdraví při práci na staveništích. Dle uvedených nařízení bude na zhotovitelem 
na stavbu jmenován koordinátor BOZP (náplň dle nařízení vlády č. 5691/2006 Sb.) a do 
prováděcí dokumentace bude zpracován plán BOZP. Při zařízení a zajištění staveniště, 
při zakládání staveb, terénních úpravách, při používání strojních zařízení, při pracích 
kde hrozí pád předmětů z výšky, při pracích kde hrozí zvýšené ohrožení života, při 
pracích na venkovních pracovištích, při stanovení požadavků na organizaci práce a 
pracovní postupy je třeba je třeba dodržet podmínky dle nařízení vlády č. 591/2006 Sb.  
 
 

2. Mechanická odolnost a stabilita  
 
Navržené objekty jsou v převážné míře pozemní objekty, které jsou odolné proti 
poškození, či statickému porušení. Jedná se o jednoduché objekty bez většího rizika 
statického porušení při jejich základní údržbě. Při provádění prací je třeba dodržet 
podmínky vyhlášky č. 309/2006 Sb. a vyhlášky 132/1998 Sb.  

 
 

3. Požární bezpe čnost  
 
Příjezd k řešené lokalitě je po silnici II/366 Svitavy-Javorník u Svitav. Omezující objekty 
pro příjezd požární techniky na vozovkách v řešené lokalitě nejsou.  
Závěrem požární bezpečnosti se konstatuje, že požadavky technických norem v oboru 
požární bezpečnosti staveb budou navrženými úpravami a stavbou respektovány. 
 

 
4. Hygiena, ochrana zdraví a životního prost ředí 

 
Při provádění budou učiněna opatření proti negativním účinkům stavby na životní 
prostředí. Bude stanoven harmonogram provádění prací, který musí respektovat noční 
klid a zaručovat maximální možnou míru ochrany životního prostředí, mimo jiné před 
působením hluku a prachu. 
 
 

5. Bezpečnost  p ři užívání  
 
Při realizaci stavby a při jejím užívání je třeba dodržet požadavky zákona č. 309/2006 
Sb., kterým se upravují  další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
v pracovně právních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti 
nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších 
podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, ve znění pozdějších předpisů). 
Při realizaci navržené stavby a při užívání jednotlivých stavebních objektů a navržených 
technologií je třeba dodržet nařízení vlády č. 101/2005 Sb., o podrobnějších 
požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí a nařízení vlády č. 11/2002 Sb. kterým 
se stanoví vzhled a umístění bezpečnostních značek a zavedení signálů, ve znění 
pozdějších předpisů. 
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6. Ochrana proti hluku  

Stavba je řešena z velké části mimo zastavěnou část města, popř. na okraji 
zastavěného území. Používané stavební mechanismy budou obtěžovat obyvatele obce 
nadměrným hlukem. Je třeba dodržet dohodnuté termíny výstavby. 
Práce budou prováděny mimo zimní období v době 7°° – 19°° hod. 

 
7. Úspora energie a ochrana tepla  

Není předmětem této stavby 

 
8. Řešení p řístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopnos tí pohybu 

a orientace  
 

Není řešeno. 

 

9. Ochrana stavby p řed škodlivými vlivy vn ějšího prost ředí  
 

Pro navrženou stavbu není řešeno. 
 
 

10. Ochrana obyvatelstva  
 
Pro navrženou stavbu není řešeno. 
 
 

11. Inženýrské stavby  (objekty)  
 
Není řešeno. 
 

12. Výrobní a nevýrobní technologická za řízení staveb (pokud se ve stavb ě 
vyskytují)  

 
- viz. popis jednotlivých částí 
 
 
 
 
 
Svitavy: 05/2012      Vypracoval: Březina Jan 


